

巴基斯坦总理被罢免

伊姆兰·汗成为巴首位遭国民议会罢免的总理



巴基斯坦总理伊姆兰·汗 新华社发

新华社电 巴基斯坦国民议会、即议会下院10日凌晨通过针对总理伊姆兰·汗的不信任动议。伊姆兰·汗成为巴基斯坦历史上首位遭国民议会罢免的总理。

国民议会通过对总理的不信任动议经过大约13小时断续辩论，国民议会于10日凌晨对不信任动议表决。总共342席的国民议会中，174名议员赞成动议，赞成人数过半，动议获得通过。

表决开始前，国民议会议长阿萨德·凯瑟宣布辞职，由现为议员的前议长萨达尔·阿亚兹·萨迪克主持表决。

反对党阵营指认他领导经济工作不力 伊姆兰·汗现年69岁，曾是巴基斯坦著名板球运动员。2018年7月，伊姆兰·汗领导的正义运动党在国民议会选举中成为第一大党，他同年8月就任总理。

反对党阵营指认伊姆兰·汗领导经济工作不力，没有兑现消除腐败等竞选承诺，于3月28日在国民

议会提出不信任动议。一些执政伙伴先前也与正义运动党分道扬镳。

国民议会表决时，伊姆兰·汗不在场，正义运动党议员也只有少数人到场。

夏巴兹·谢里夫成总理候选人

巴基斯坦国民议会先前曾对两名总理贝娜齐尔·布托和肖卡特·阿齐兹发起过不信任表决，都未获通过。

国民议会发起对伊姆兰·汗的不信任动议后，副议长卡西姆·苏里4月3日否决这项动议，总统阿里夫·阿尔维随后批准了伊姆兰·汗的建议，宣布解散国民议会。7日，最高法院裁定苏里的否决和阿尔维解散国民议会的决定无效，宣布恢复国民议会及内阁，要求议长最晚9日10时30分召集国民议会开会，就不信任动议表决。

国民议会预定11日选举新总理。反对党阵营打算推举穆斯林联盟(谢里夫派)领导人夏巴兹·谢里夫为总理候选人，他是前总理纳瓦兹·谢里夫的弟弟。

乌克兰局势

泽连斯基说只能选择与普京谈判
只有普京能决定这场战争何时结束

英国首相约翰逊访问乌克兰

新华社电 泽连斯基9日在接受德国媒体采访时说，现在乌克兰别无选择，只能坐在谈判桌前。俄罗斯没有其他人能够阻止这场战争。

英国首相约翰逊同日到访乌克兰首都基辅，约翰逊在同泽连斯基共同举行的新闻发布会上说，英国及其合作伙伴将继续加强对俄罗斯的制裁，并尽力提供乌克兰所需的经济和军事支持。英国计划开放与乌克兰的贸易并帮助乌排雷。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫9日通报说，自俄罗斯开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌军127架固定翼飞机、98架直升机、428架无人机、2037辆坦克及装甲车辆、229台多管火箭炮、886门野战火炮和迫击炮、1941辆特种军用车。

乌克兰国家通讯社9日援引乌地方军事管理部门的消息报道，俄军夜间持续向哈尔科夫、顿涅茨克、卢甘斯克和赫尔松地区开火，乌方正疏散当地居民。

乌克兰经济部副部长卡奇卡9日表示，俄罗斯对乌克兰的军事行动将影响约25%的世界粮食贸易，并将产生严重后果，包括粮食尤其是小麦供应减少以及粮食价格上涨。此外，乌克兰港口遭到封锁，俄罗斯对本国粮食和化肥出口施加限制，这也将对未来世界粮食产量和价格产生影响。

俄乌第三次交换被扣押人员

新华社电 乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克9日宣布，乌克兰与俄罗斯当天交换被扣押人员，为冲突爆发以来的第三次。

韦列修克在社交媒体“电报”上写道：“按总统泽连斯基命令，今天进行第三次被扣押人员交换。我方12名军人回家，包括一名女性军官。”

乌方还换回14名平民，其中9人为女性。韦列修克没有提及释放多少俄方人员。

俄乌两国第三次互换被扣押人员同一天，乌第一副总理、经济部长尤利娅·斯韦丽坚科在社交媒体体书面上宣布，乌方“完全停止”与俄方的贸易，禁止进口所有俄罗斯商品。

据路透社报道，俄乌冲突爆发之前，俄罗斯是乌克兰的重要贸易伙伴，乌克兰每年从俄罗斯进口约60亿美元商品。冲突爆发后，双方贸易已名存实亡。

首个“全私人”宇航团队进入国际空间站

4名宇航员计划停留8天，开展20多项科学实验

新华社电 全球首支由私营企业组织的“全私人”宇航团队于美国东部时间9日上午进入国际空间站。计划停留8天，开展20多项科学实验。

4名宇航员于美国东部时间8日11时17分(北京时间23时17分)搭乘由“猎鹰9”火箭运载的“龙”飞船，从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空，经过约21小时飞行后，飞船与国际空间站对接。

这次代号“Ax-1”的任务由美国公理航天公司组织，由现年63岁的美国退役宇航员迈克尔·洛佩斯—阿莱格里亚担任指挥官。他的3名队友分别为70多岁、当过特技飞行员的美国地产商拉里·康纳、曾是以色列空军战斗机飞行员的64岁以色列商人埃坦·斯蒂贝，以及52岁加拿大商人马克·保



“龙”飞船搭乘“猎鹰9”号火箭发射升空 新华社发

蒂。“Ax-1”任务为期10天，4名宇航员计划在空间站停留8天，开展20多项科学实验，涉及大脑健康、心脏干细胞、癌症和衰老等研究。

“Ax-1”为美国公理航天公司与美

国国家航空航天局合作项目。美国航天局表示，这次任务标志着其开拓近地轨道商业市场的一个里程碑，也标志着太空探索新时代的开端，能够使更多公众参与更多种类的航天任务。

法国总统选举首轮投票开始

现任总统马克龙等12名候选人角逐宝座

新华社电 法国总统选举首轮投票当地时间10日8时在法国本土开始进行，现任总统马克龙等12名候选人角逐总统宝座。

法国总统任期5年，选举采用“多数两轮投票制”。第一轮投票中，如无候选人获得逾半数选票，得票居前两位的候选人参加第二轮角逐。第二轮投票将于4月24日举行。据估计，今年法国约有4870万

注册选民参加投票。

经宪法委员会核准，马克龙、极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞、极右翼政党光复党候选人埃里克·泽穆尔、极左翼政党“不屈法国”党候选人让—吕克·梅朗雄、右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩克雷等候选人参加总统选举角逐。

法国媒体指出，本次总统选举有两大特点。首先，受新冠疫情和俄乌

冲突影响，选民格外关注购买力、能源价格、健康、移民等议题，这也是各候选人在竞选纲领中争取选民的焦点。其次，极右翼代表候选人勒庞支持率不断上升，反映出法国国民粹主义有所抬头，这对马克龙能否连任构成挑战。

法国埃拉贝民意调查公司8日公布的选前民调结果显示，马克龙和勒庞以约26%和约25%的首轮投票支持率领跑。